

# Veľvyslanectvo SR v Záhrebe

Ročník 5, číslo 30 • 11. — 20. november 2022



## Nezabudnime na Vukovar!

V piatok 18. novembra sme si vo Vukovare, spolu s najvyššími predstaviteľmi chorvátskeho štátu, stovkami veteránov vojny za nezávislosť Chorvátska, príbuznými obetí a ďalšími návštevníkmi zo všetkých kútov Chorvátskej republiky pripomenuli spomienkovým pochodom najvyššiu obeť, ktorú obrancovia tohto mesta zaplatili za slobodu. Obliehanie Vukovaru trvalo 87 dní od augusta do novembra 1991. V priebehu bojov dopadalo na mesto až 12 000 delostreleckých granátov a rakiet denne. Keď zničené mesto nakoniec padlo, srbské jednotky zmasakrovali niekoľko stoviek vojakov aj civilistov, ďalšie tisíce boli deportované. Vukovarský vodojem (na snímke) sa stal symbolom hrdinského odporu obrancov mesta aj pamiatkou na jeho padlých.

## Tvítujeme

Jaro Nad  
@JaroNad  
Glad to confirm that already 7th Zuzana 2 #Howitzer was delivered to #Ukrainian armed forces & is ready to protect innocent lives. 🇸🇰 🇺🇦 #WeStandWithUkraine @DefenceU @Slovakia\_NATO @oleksiireznikov



6:50 - 18 Nov 22 - Twitter for iPhone

## Z nášho Facebooku



Vo štvrtok 17. novembra sme si pripomenuli Deň boja za slobodu a demokraciu, ktorý patrí k míľnikom našich moderných dejín. Ako to povedal šéf slovenskej diplomacie R. Káčer: „Za to, že dnes nežijeme v totalite, vďačíme ľuďom, ktorí v roku 1989 s pevným odhodlaním stáli na námestiach po celej krajine. Tým, ktorí sa narodili po roku 1989 musíme pripomínať, čo naozaj znamenala totalita, aby si nenechali demokraciu ukradnúť tými, ktorí to s ňou nemyslia vážne.“

## Slovenčina moja

V sobotu 12. novembra sa v Kultúrnom centre Slovákov v Jelisavci predstavili žiaci zo šiestich základných škôl a troch „vysunutých oddelení“ v literárno-recitačno-dramatickej prehliadke s názvom *Slovenčina moja*. Hostiteľom podujatia bola Základná škola Ivana Brníka Slovák v Jelisavci, na organizácii sa podieľala miestna organizácia Matice slovenskej aj Slovenské kultúrne centrum Našice. Pri tejto príležitosti udelilo SKC Našice učiteľom slovenského jazyka, ktorí v posledných dvoch rokoch odišli do dôchodku, ocenenie za výrazný prínos k rozvoju slovenského školstva, zveľaďovaniu slovenského jazyka a vytváraníu trvalých hodnôt Slovákov v Chorvátsku. Sú to učiteľka Branka Kandžerová, Josip Kvasnovskí a Vlatko Miksad, ako aj bývalý poradca pre slovenský jazyk pri Ministerstve školstva a vedy Chorvátskej republiky Andrija Kuric.



## Januárové referendum: Ako voliť zo zahraničia?

do 2. decembra 2022  
poslať žiadosť



elektronicky

alebo



poštou

## Ako hlasovať v referende

Prezidentka Slovenskej republiky Zuzana Čaputová rozhodla o vypísaní referenda o skrátení volebného obdobia slovenského parlamentu. Referendum sa bude konať v sobotu 21. januára 2023. Občania Slovenskej republiky, ktorí nemajú trvalý pobyt na území Slovenskej republiky, môžu v referende hlasovať prostredníctvom pošty. Podrobnejšie informácie ako to urobiť nájdete [TU](#).

# GOOD IDEA SLOVAKIA